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Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Il Comune non lasci naufragare il sogno del Palais Lumière
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che: 

- il progetto dello stilista Pierre Cardin, il Palais Lumière, rappresenta, ad avviso dello scrivente, un’opportunità in grado di
ridisegnare il volto di un’area oggi degradata; 
- la costruzione del Palais Lumière coinvolgerebbe centinaia e centinaia di imprese e lavoratori; 
- una volta ultimato, le attività all’interno del Palais Lumière occuperebbero altrettanti lavoratori, generando ricchezza per
la Città; 
- i benefici derivanti dalle opere previste dal progetto, dalle opere complementari e dagli oneri accessori (strade, tram,
piscina, strutture sportive, bonifiche, manutenzioni etc.) risulterebbero di indubbia utilità per Marghera e per la Città tutta; 
- la situazione di degrado delle aree di confine tra la zona industriale e il quartiere urbano di Marghera necessita di
interventi radicali; 

Considerato che 

- il progetto Palais Lumière è attualmente oggetto di Valutazione di Impatto ambientale; 
- da notizie riportate dalla stampa locale pare che il piano finanziario dell’operazione sia in via di ultimazione. 

Rilevato che 

- Il Comune di Venezia è indubbiamente uno dei soggetti maggiormente coinvolti sia per il ruolo istituzionale sia per le
trattative patrimoniali aventi oggetto le aree ove dovrebbe sorgere il Palais; 

Si interroga l’Amministrazione Comunale, sollecitandola, per conoscere: 
- quali azioni abbia recentemente intrapreso o intenda intraprendere per rendere possibile la costruzione del Palais
Lumière; 
- lo stato delle trattative tra il proponente e il Comune di Venezia; 
- come intenda operare per evitare il naufragio della prospettiva di un rilancio economico, urbanistico e culturale di
Marghera.
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